



中国创新地事报 20 强  
中国报业融合发展创新单位  
中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

## 习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信

新华社北京 8 月 25 日电 8 月 25 日,国家主席习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信。

习近平指出,中国和非洲国家是休戚与共的命运共同体,中非媒体在增进互信合作、维护世界和平、促进全球发展等方面肩负着重要责任。中非媒体合

作论坛成立十年来,为中非媒体增进对话合作提供了重要平台,为促进中非文明交流互鉴、深化中非全面战略合作伙伴关系发挥了积极作用。希望中非媒体继续秉持中非友好合作精神,努力做人文交流的推动者、公平正义的守望者、全球发展的促进者,共同讲好新时代中

非故事,传播全人类共同价值,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。第五届中非媒体合作论坛当日在北京举行,主题为“新愿景 新发展 新合作”,由中国国家广播电视总局、北京市人民政府和非洲广播联盟共同主办。

## 我市优质教育覆盖面进一步扩大 20 所新建学校和幼儿园 今秋开学启用

□本报记者 陈娟

灌阳县高级中学东校区建成启用,平乐县昭州中学竣工揭牌,桂林市第十八中学改扩建项目完工,桂林市第十九中学改扩建项目竣工通过验收……2022 年秋季学期开学在即,我市各学校新建、改扩建项目竣工并投入使用的好消息频传。

8 月 24 日,记者从市教育局获悉,全市 20 所新建的中小学、幼儿园日前陆续竣工,将在秋季学期投入使用,计划新增学位 17890 个。此外,市十八中、十九中等一批学校改扩建项目完工,计划新增学位 2100 个,全市整体办学条件进一步提升,优质教育覆盖面进一步扩大。

### 9 个县区新建 20 所学校和幼儿园

8 月 22 日,灌阳县高级中学东校区提前竣工并举行揭牌仪式。一个占地 180 余亩,拥有 6 栋教学综合楼、1 个图书馆、1 个学生食堂、3 栋学生宿舍、1 个风雨操场及 1 个运动场,可容纳 3600 名学生的现代化学校,将在秋季学期迎来首批 750 名学生。

“十三五”以来,灌阳县累计投入教育基础设施建设资金 5.86 亿元,教学设备资金 5006 万元,新建了多所中小学,基本解决了大校额、大班额、

“入园难”问题。

“补贴学费、入编、优先评职称、享受绩效奖励、直接安排到县城任教、提供公租房。”灌阳县县委常委、宣传部长唐敏介绍,灌阳还出台 6 条诚意十足的政策,都是“干货”,就是为吸引和留住年轻的优秀教师量身打造的。随着灌阳教育硬件设施的改善,教育教学质量不断提升,最近这几年更多的优秀学子愿意留在灌阳读书,并且通过努力考上好的大学。

8 月 23 日,平乐县昭州中学项目一期工程竣工,教学楼、实验楼、艺术楼、宿舍楼、室外运动场、食堂等布局合理。昭州中学新增学位 4500 个,按自治区示范性学校硬件要求打造,启用后将打造“体艺”特色品牌学校,强化体育艺术育人功能,培育学生运动技能和艺术特长,为桂林培养更多优秀人才。

近年来,平乐县委、县政府坚持把教育工作摆在优先发展的战略地位,大力实施“科教兴县”和“人才强县”战略,不断深化教育改革,持续加大对教育的投入,特别是用于全县中小学、幼儿园的建设。平乐县教育局局长杨宇峰介绍,2021 年以来,平乐实施教育项目总投资达 8 亿元,新建 14 所学校,目前已完工并投入使用 9 所,全县教育事业呈现良好发展势头。

据统计,今年秋季学期全市启用的 20 所新建学校、幼儿园涉及 9 个县区。其中,平乐 6 所,全州 4 所,灌阳、龙胜、临桂各 2 所,阳朔、灵

川、秀峰、雁山各 1 所。

### 市区两所高中改扩建新增学位 2100 个

8 月 21 日上午,桂林市第十八中学举行了 2022 级高一军训动员大会,为期一周的军训正式拉开帷幕。统一着迷彩军训服的高一新生,在这个美丽校园开始高中阶段的学习和生活。

“2020 年以来,学校基础设施发生了革新性变化,孩子们有了更好的学习生活环境。”市十八中相关负责人介绍,得益于教育惠民工程,学校重建新建 4 栋教学楼、两栋学生宿舍、1 栋综合楼、1 个食堂,今年秋季学期全部投入使用。新增教室 47 间、宿舍 22 间,新增学位 900 个。

此外,更令人期待的是,为缓解桂林市高中的学位压力和就学压力,提升桂林城区高中教学质量,日前,总投资 4.66 亿元的第十八中学临桂校区新建项目也获得批复,并有望在年内开工。

要办好学校,良好校园环境和办学条件必不可少。也许,不少人对桂林市第十九中学的印象还停留在几年前,认为这是一所老旧薄弱的中学。近年来,该校努力创造良好的校园环境改善办学条件,先后争取资金 1.1 亿元,对校园进行了大规模的建设和改造,如今学校的教育教学设备和基础设施得到极大改善,校园环境焕然一新。  
(下转第五版)

## 持续加快交通路网建设 城乡“动脉”更畅通

### 新数据 新看点



本报讯(记者周文俊 通讯员以敏)记者从市交通运输局了解到,今年以来,我市持续加快交通路网建设,1-6 月,全市公路水路交通基础设施建

设累计完成投资 71.84 亿元,基本完成自治区下达的上半年投资任务,推动城乡交通运输“动脉”更畅通。

在高速公路方面,1-6 月,全市 17 个续建及计划新开工项目累计完成投资 64.1 亿元,超额完成今年上半年投资计划 59.3 亿元的任务数,占年度投资计划任务 157.6 亿元的 40.7%。路网公路方面,全市 10 个地方管理国省干线及地方路网累计完成投资 6420 万元,约占年度投资目标的 50%。

在农村公路方面,1-6 月,全市 37 个农村公路续建项目累计完成投资 35691 万元;场站项目方面,阳朔客运站项目持续推进,上半年完成投资 400 万元;水运项目方面,桂林港平乐港区珠子洲作业区码头一期工程,完成征地 208 亩,征地拆迁投资 3100 万元,年底将开工建

设,桂江巴江口二级船闸工程也正在陆续开展项目前期工作。

值得一提的是,全市各个重点项目推进顺利。其中,灌阳至平乐、桂林至柳州改扩建、贺巴高速蒙山至象州段、龙胜—响中口岸公路(龙胜芙蓉至县城段)等在建高速项目,正在持续快速推进中。桂林至钟山高速公路正在开展征地拆迁工作,土地丈量已完成 90%。平乐至昭平、阳鹿高速与贺巴高速荔浦连接线、全州至容县公路东安经全州至灌阳(广西段)、桂林外环、江永至桂林、融安经永福至阳朔等高速公路项目,前期工作正在加快推进中。

通过加快交通路网建设,在打通我市交通“大动脉”的同时,进一步畅通路网“微循环”,不断改善市民出行环境,助力经济社会高质量发展。

## 我市集中培训 100 余名 离退休干部党支部书记

本报讯(记者周文俊 通讯员陈宇)8 月 24 日至 25 日,桂林市离退休干部党支部书记培训班暨党建工作经验交流会在桂林山水酒店举行,共对全市 100 多名离退休干部党支部书记进行集中培训,帮助大家进一步掌握最新党建理论知识、学习先进支部经验做法,不断提升自身履职能力和全市离退休党建工作质量和水平。市委常委、组织部部长赵卫东为培训班上专题党课。今年 4 月,中共中央办公厅印发《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》(下称《意见》),对做

好新形势下离退休干部党的建设作出新部署,为破解新时代离退休干部党建工作难题指明了方向。党课上,赵卫东从准确理解和把握制定出台《意见》的重要意义、《意见》的主要内容,以及如何抓好《意见》精神的贯彻落实等三个方面,对《意见》精神进行全面解读,让大家进一步领会核心要义,明确工作目标和抓手。

培训期间,与会还到桂林市老干部活动中心离退休干部“共享家园”活动阵地、桂林市民政局离退休

干部党支部、七星区彰泰春天居民小区“金秋家园”、雁山区“金秋家园”活动阵地等 4 个离退休干部党建示范点现场参观学习。同时,七星区退休干部第五党支部书记海金明、象山区民族社区可成里党支部书记何恒、市委党校铁西离退休干部党支部书记阮桂秀等 3 位老同志,先后上台分享工作经验。通过培训,大家更深入地了解了离退休支部标准化、规范化建设的好经验、好做法,将更好地为新时期离退休老干部党建工作继续发光发热。

## 我市开展涉企违规收费专项整治工作

重点对交通物流、水电气、地方财经、金融、行业协会、中介机构六大领域开展整治

本报讯(记者周文俊 通讯员王卫国)8 月 24 日,市发展改革委等四部门联合下发通知,在全市范围内开展涉企违规收费专项整治工作,深入贯彻国家、自治区有关会议和文件精神,切实将减负降费各项政策落到实处,帮助企业纾困解难,持续优化营商环境。

本次整治工作内容主要包括交通物流领域、水电气领域、地方财经领域、金融领域、行业协会领域、中介机构领域等六大领域的涉企违规收费专项整治,并将开展涉企违规收费问题调研、联合监督检查等工作。其中,针对六大

领域的专项整治,要求各(市、区)在 9 月上旬前进行自查自纠,并将自查自纠情况上报市直对应牵头部门。

通知要求,各牵头责任单位要把专项整治各项目标任务纳入重要议事日程,专题研究、部署和推动,逐级逐项落实工作责任,建立健全主要领导负总责、分管领导具体负责、业务部门全力落实的责任机制,制定本领域涉企违规收费专项整治行动工作的措施和方案,分解、细化、量化工作任务,并建立时间节点倒逼机制,确保各项目标任务落实到位。

通知还明确,将建立桂林市涉企违

规收费联席会议,加强整治行动工作的总体指导。同时还将开展联合监督检查工作,由市场监督管理部门牵头,会同市发展改革委、市工信局、市财政局、市审计局等部门在 9 月中旬组成联合检查组,根据有关问题线索和自查自纠情况,对重点部门、重点县(市、区)、重点领域涉企收费情况,实地开展抽查检查。对实地抽查发现的涉企违规收费项目将严肃整改、坚决取消;对违规收费主体综合采取市场监管、行业监管、信用监管等方式予以联合惩戒,对情节严重、性质恶劣的典型案列将公开曝光。

## 台风“马鞍”来袭 15 趟途经桂林列车临时停运

本报讯(记者蒋璇 见习记者王彦人 通讯员陈雨雨 叶燕涛)昨日,记者从桂林火车站方面获悉,受台风“马鞍”的影响,为确保旅客列车运行安全,国铁南宁局决定在 8 月 24 日至 26 日,临时停运 57 趟动车组列车,共有 15 趟途经桂林的列车出现在停运名单之列。

记者从 12306 官网发布的信息看到,24 日临时停运的 3 趟途经桂林列车为柳州至深圳 G2910/07、G2898/5

次;深圳北至柳州 G2908/9 次列车。

25 日,临时停运列车除上述车次外,还有 5 趟列车停运,分别为:深圳北至柳州(途经桂林)的 G2896/7 次、桂林北至深圳北 G2961 次、深圳北至桂林北 G2962 次、桂林北至柳州 D8215 次、柳州至桂林北 D8216 次列车。

26 日,桂林北至深圳北 G2961 次、深圳北至桂林北 G2962 次、深

圳北至柳州 G2896/7 次、柳州至桂林北 D8216 次等 4 趟列车继续停运。

车站相关负责人表示,铁路部门将根据台风变化情况实时调整列车开行方案,具体受影响车次请以铁路 12306 网站(手机 APP)及车站公告为准。

记者从桂林汽车客运部门及两江国际机场方面了解到,市内各线路客运班次及航班暂未受到影响。

## 奋进新征程 建功新时代·非凡十年

### 灵川:十年奋进 交出高质量发展“非凡答卷”

□本报记者秦丽云 通讯员黄勇丹

十载砥砺前行,十载春华秋实。过去的十年,是灵川县经济社会发展最快的十年,是城乡面貌变化最大的十年,也是人民群众得到实惠最多的十年。

这十年,灵川县在市委、市政府和县委的正确领导下,沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。2021 年,该县生产总值增长 7.3%;一般公共预算收入增长 2.3%;固定资产投资增长 8.8%;社会消费品零售总额增长 6.1%;城镇、农村居民人均可支配收入分别增长 6.2%、9.8%。入库县财政口径收入 12.7 亿元,增长 4.9%,是全市 17 个县(市、区)连续 2 年保持正增长的唯一单位。

### 这是乡村发展速度最快的十年

十年变化,如何体现?放眼灵川的众多乡村,那里的新产业、新景象,给出了闪亮的答案。

漫步在潭下镇薛家村广袤的田野,青青的稻田里藏着当地农户增收的小秘密:禾花鱼、青蛙等特色养殖正悄然进行。近年来,薛家村坚持以“种养结合、稳粮增收”为原则,利用水稻田因地制宜发展“稻+鱼、稻+蛙、稻+

菜”等“稻+N”生态种养模式,大幅度提高稻田综合效益的同时,特色产业也呈现蓬勃之势。

眼下正值黄金李的采收季节,在灵川县海洋乡小平乐村黄金李种植基地,黄金李迎来大丰收。村民们摘果、运输,一片繁忙。优质桃李种植是海洋乡的一大特色产业,目前全乡种植规模已达 13000 余亩。得益于独特的地形、土壤、气候等自然条件,当地高山果蔬产业蓬勃发展,成为农民增收的支柱产业。

以上两个村庄产业兴旺的景象,正是过去十年间灵川县的现代特色农业提质升级的写照。该县以实施乡村振兴战略为主要抓手,推动特色农业特色化、规模化、品牌化发展。截止到 2020 年,该县共建成各级现代特色农业示范区(园



▲高速发展中的大美灵川。黄勇丹 摄

点)145 个,实现水稻、食用菌、蔬菜及养殖业、林业、休闲农业、水果产业全覆盖。同时,品牌效应持续提升,该县农产品加工企业达 60 多家,其中农产品加工龙头企业 19 家,全县培育“三品一标”农

业品牌达 16 家,认证品种 20 个。脆蜜金桔、滴香牌提子获广西名优农产品称号;葡萄一年两收及果蔬套种技术荣获全国农牧渔业丰收二等奖。

产业兴旺只是乡村振兴的一个缩影,潭下镇千年古村山口村的美丽蜕变,则是文旅融合发展的代表。在山口村的风貌提升过程中,注重深挖当地历史文化,将古村风貌之美和历史文化之美巧妙融合。(下转第五版)